

■ Новости ДУМ РБ

В ОЖИДАНИИ УВЕЛИЧЕНИЯ КВОТЫ НА ХАДЖ. В Башкортостане в 2012 году могут увеличиться квоты для паломников в Мекку.

В 2012 году Торгово-промышленная палата Башкортостана намерена прорабатывать вопрос об увеличении квот для паломников из республики, чтобы уже максимальное количество желающих мусульман могло совершить хадж. Однако прежде всего надо убедиться в надежности туристических фирм, отправляющих людей в Мекку и Медину, внимательно изучать историю и репутацию исполнителей услуг. Структуры, отправляющие паломников, должны быть зарегистрированы в Совете РФ по делам хаджа или в Духовном управлении мусульман.

На Россию ежегодно выделяется всего 20,5 тысячи мест для совершения хаджа, однако желающих гораздо больше, и многие го-дами ждут своей очереди.

Напомним, в этом году порядка 90 верующих преклонного возраста не смогли отправиться в хадж по вине московского туроператора. Поэтому посольство Саудовской Аравии официально отказалось паломникам в получении виз на хадж. За предполагаемую поездку паломники заплатили примерно по 100 тысяч рублей. Борцы с экономической преступностью управления МВД России по РБ ведут проверку по факту обмана граждан. Некоторые паломники уже обратились в суд с исковым заявлением о привлечении к ответственности тур-фирмы.

Благотворительный хадж-фонд взял на себя обязательства, что обманутые паломники смогут посетить мусульманские святыни в 2012 году совершенно бесплатно. Часть верующих уже подписали договор, в котором подробно указаны права, обязанности и ответственность сторон.

В РАМКАХ ДОЗВОЛЕННОГО. Жители Башкортостана смогут воспользоваться услугой проведения халяльных мероприятий.

Уфимский продюсерский центр "Рух медиа" после нового года займется проведением различных мероприятий по канонам Ислама. Необходимость этого обусловлена тем, что в Башкортостане нет такой организации, которая бы занималась проведением халяльных праздников.

- Обычно ведь как, тамада побуждает людей пить спиртное за здоровье, за молодых, говорит "горько" и другие слова, которые не имеют под собой нравственной платформы. И эта уже вошла в привычку людей и от этого надо отучить их, - отметил руководитель "Рух медиа" Ильгиз Абдрахманов.

Организаторы планируют проводить любые мероприятия, где организационные моменты и сам процесс проведения праздника будет отвечать требованиям исламского законодательства. Как рассказал Ильгиз Абдрахманов, тамада в своих выступлениях будет использовать аяты из Священного Корана и хадисы.

В услуги проведения халяльных мероприятий "Рух медиа" также хочет включить и сопровождение фото- и видео съемки, монтаж которого также будет проводиться с учетом религиозных убеждений человека.

В УФЕ ОБСУДИЛИ РЕЛИГИОЗНЫЕ МОТИВЫ В ФОЛЬКЛОРЕ И ИСКУССТВЕ. В Уфе прошел круглый стол "Религиозные и мифологические мотивы в фольклоре и литературе".

В рамках международных дней Мифтхатедина Акмуллы, посвященных 180-летию просветителя, в Башкирском государственном педагогическом университете им. М.Акмуллы прошел круглый стол "Религиозные и мифологические мотивы в фольклоре и литературе". В его работе приняли участие представители БГПУ, Башкирского государственного университета, Актюбинского университета им. С.Баишева (Казахстан), Института истории, языка и литературы Уфимского научного центра РАН, Духовного управления мусульман Республики Башкортостан. Мусульманское духовенство представлял заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов.

В ходе научного форума его делегаты обсудили вопросы духовности в современный период, реликты мифологических традиций в фольклоре и литературе, концепции суфизма в литературе, коранические мотивы в фольклоре и литературе.

■ Политика

УКРЕПИТЬ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ



**Окончание.
Начало на 1 странице.**

Безусловно, наш опыт востребован, наш опыт видят и на просторах России и в смежных, соседних государствах. К нам приезжают, учатся, смотрят. Мы провели много мероприятий в этом году: конференций, форумов, совещаний, мы провели много праздников, много встреч. Все они прошли на хорошем уровне, все они стали демонстрацией нашей хорошей,

толерантной, разумной жизни на территории Республики Башкортостан.

Глава республики подчеркнул, что на том, что сделано в течение 2011 года - Года укрепления межнационального согласия в Республике Башкортостан - работа не остановится. На первом заседании Совета при Президенте РБ по вопросам содействия укреплению межнационального согласия вырабатывались общие подходы к развитию межнациональных отно-

шений на перспективу.

- Мы будем работать, встречаться в таком формате, - отметил Рустэм Хамитов. - Я думаю, это самое лучшее, что у нас есть - возможность спокойного, разумного обсуждения даже мельчайших вопросов, которые, может быть, возникают в нашей обыденной жизни.

С докладом, посвященным итогам Года укрепления межнационального согласия в Республике Башкортостан, на заседании выступил Премьер-министр Правительства РБ Азамат Илимбетов. Проект Концепции государственной национальной политики, впервые разработанный в республике, Совету представил президент Академии наук РБ, доктор физико-математических наук Рамиль Бахтизин. Присутствовавшие на заседании приняли активное участие в обсуждении Концепции государственной национальной политики республики и приняли решение доработать его, опубликовать проект Концепции в средствах массовой информации для широкого общественного обсуждения. После этого Совет при Президенте РБ по вопросам содействия укреплению межнационального согласия примет этот стратегический документ. За-

седания Совета при Президенте РБ по вопросам содействия укреплению межнационального согласия будут проходить регулярно, ориентировано раз в квартал.

- То, что Совет создан, очень хорошо, - подытожил заседание Рустэм Хамитов. - Мы обсуждаем, может быть, самую сложную тему, которая существует в мире. В моем понимании межнациональное согласие - это как драгоценный сосуд, из которого нельзя расплескать ни одной капли и держать который надо бережно, но крепко. Поэтому будем обсуждать эти вопросы также как сегодня, в хорошей товарищеской обстановке, что не исключает полемики, острых выступлений, необходимости внесения предложений.

Президент республики пожелал членам Совета успехов на этом поприще.

- Межэтнические отношения - очень тонкая и деликатная сфера, которая оказывает огромное влияние на общественно-политическую ситуацию в целом, и поэтому требует постоянного и системного внимания властей всех уровней, - подчеркнул Азамат Илимбетов. - А значит, вопросам укрепления межнационального согласия нужно уделять первостепенное внимание и впредь.

■ Сотрудничество

РАЗВИВАЯ СВЯЗИ С КСА

В Саудовской Аравии побывала делегация деловых кругов Башкортостана



Делегация деловых кругов Башкортостана, возглавляемая вице-президентом ТПП республики Азаматом Фазлыевым, вернулась из Королевства Саудовская Аравия. Об итогах встречи журналистам рассказали начальник управления внешних и межрегиональных связей Администрации Президента РБ Руслан Мирсаяпов и вице-президент ТПП РБ Азат Фазлыев.

- Если говорить о предыстории сотрудничества, то этот визит стал ответом на приезд большой делегации из Королевства Саудовская Аравия на первый Международный форум "Большая химия". Тогда делегацию возглавил председатель ТПП Джидды (экономической столицы Королевства Саудовской Аравии) шейх Салех Камель. Присутствовали также члены правления Торговой палаты, серьезные бизнесмены-саудиты. В рамках форума было подписано соглашение между двумя палатами и достигнута договоренность о том, что ТПП РБ и ТПП Джидды проведут презентацию потенциала Республики Башкортостан в Саудовской Аравии.

Это решение было положительно воспринято нашими дипломатами, генеральным консулом в Джидде и послом РФ в Саудовской Аравии. Нас очень хорошо приняли, рядом постоянно находились представители генерального консульства, значительная поддержка оказывалась со стороны посла Саудовской Аравии в России, все вопросы решались оперативно, - рассказал Руслан Мирсаяпов.

Напомним, целью поездки было предоставление максимальной информации о Башкортостане деловым кругам Королевства для дальнейшего всестороннего сотрудничества. На прошедшей в Джидде презентации был показан фильм на английском языке о регионе, где акцент сделан на агро-

промышленном, инвестиционном и инновационном потенциале Башкортостана. Еще одна кинохроника, позитивно воспринятая арабами, была посвящена жизни и деятельности в Королевстве Саудовская Аравия первого советского посла на Ближнем Востоке Карима Хакимова. По словам Руслана Мирсаяпова, дополнительным плюсом для республики является то, что именно уроженец Башкирии стоял у истоков дружбы между странами. Именно благодаря деятельности выдающегося дипломата, СССР первым в мире признал Королевство Саудовская Аравия. Распространенное на территории республики мусульманское вероисповедание, схожесть культур также явились немаловажными факторами в пользу сотрудничества с Башкирией. О доверии говорит и тот факт, что именно Президент Башкортостана Рустэм Хамитов представлял Россию на траурной церемонии по случаю кончины наследного принца Саудовской Аравии в октябре 2011 года, а также был среди почетных участников Джиддийского экономического форума.

Особенно хорошо о регионе отзываются Президент ТПП Джидды Салех Камель, обязанный Эрнесту Мулдашеву улучшением свое-

го зрения. Как отметил Руслан Мирсаяпов, "господин Камель часто рекламирует нашу республику в Саудовской Аравии и в особенности ее возможности в медицине и санаторно-курортный потенциал". (Делегация ТПП Джидды посещала санатории "Красноусольский" и "Янган-тау" в мае этого года).

Как сообщили в пресс-службе ТПП РБ, деловая миссия включала представителей 15 предприятий из Башкортостана, и каждое из них получило возможность для проведения индивидуальных презентаций и переговоров.

- Состоялся очень продуктивный диалог, во время которого наши предприятия пообщались с потенциальными партнерами. Мы использовали площадку ТПП, чтобы громче заявить о возможностях республики, и получили обещание, что одними этими мероприятиями наше сотрудничество не ограничится. Мы оставили большой запас информационных материалов о республике, о членах нашей бизнес-делегации, чтобы и в наше отсутствие работа продолжалась, - сообщил Руслан Мирсаяпов.

Как рассказал Азат Фазлыев, в Джидде была проведена презентация двух банков, которые рабо-

тают в сфере исламских финанс: это "Башкомснаббанк" и филиал первого российского халильного банка - "Востоккапиталбанк", открывшегося на днях в Уфе.

- Мы показали Башкортостан в составе России как регион со стабильной экономикой, со своими конкурентными преимуществами. Мы уважаем их культуру, веру. Мусульманская часть нашей делегации совершила малый хадж. Все это сближает и помогает установить деловые отношения. Уверен, что будет заключено несколько значимых сделок, - сказал Азат Фазлыев.

Республиканская делегация была представлена большим блоком предприятий, которые занимаются машиностроением в сфере нефтяного бизнеса. Большой интерес у саудитов вызвала работающая много лет на Ближнем Востоке ООО Корпорация "Уралтехстрой" (президент компании Олег Аминов).

Переговоры с представителями наследного принца провел председатель Совета директоров ОАО "Салаватстекло" Радик Султанов.

Свою продукцию также представили компании ООО НПФ "Пакер" и ОАО НПФ "Бурсервис" - производители оборудования для бурения и ремонта нефтекважин. Это ведущие в стране предприятия в своей отрасли, которые рассчитывают найти рынок сбыта в Королевстве Саудовская Аравия.

Второй раз в поисках качественного недорогого сырья приезжает в Джидду Раиль Фахретдинов, генеральный директор ООО ЗПИ "Альтернатива" - отечественного лидера по производству изделий из пластмассы.

Еще одно интересное для нас направление, - подчеркнул Азат Фазлыев, - это участие в строительных подрядах. Королевство активно строится, развивается социальная сфера. Наши строительные организации имеют опыт ведения полного цикла работ, от задания до воплощения.

ИА Башинформ.